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002. Prova Objetiva

servente-copeira

�	Você recebeu sua folha de respostas e este caderno contendo 40 questões objetivas.
�	Confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�	Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. Caso haja algum 
problema, informe ao fiscal da sala.

�	Leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�	Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�	A duração da prova é de 3 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de respostas.
�	Só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridos 75% do tempo de duração da prova.
�	Ao sair, você entregará ao fiscal a folha de respostas e este caderno, podendo levar apenas o rascunho de gabarito, 
localizado em sua carteira, para futura conferência.

�	Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

Aguarde a ordem do fiscal para abrir este caderno de questões.
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conhecimentos gerais

Língua Portuguesa

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 05.

Amizade verdadeira

Nós vivemos tempos em que há certa banalização da  
palavra “amigo”. Nas redes sociais, é hábito se contabilizar “eu 
tenho tantos amigos”, como se a ideia de amizade pudesse 
ser tão superficial. Amizade implica convivência, mesmo que 
a distância, numa capacidade de doação e compreensão.  
E, por vezes até, requer algum gesto de recusa, porque um 
amigo ou uma amiga não é quem concorda sempre, mas 
quem discorda também, de modo que proteja a outra pessoa.

Com facilidade se chama de “amigo” ou “amiga” quem é, 
somente, um colega, uma conhecida, um parceiro momen-
tâneo. Esse uso corriqueiro da palavra “amigo” precisa ser  
revisto, afinal de contas há um critério explícito para que  
se saiba se alguém, de fato, é amigo. O historiador inglês 
Thomas Fuller (1608-1661) registrou: “Homem nenhum pode 
ser feliz sem um amigo, nem pode estar certo desse amigo 
enquanto não for infeliz”.

A frase é forte. Porque amizade é aquela que se prova 
também nas tempestades, na hora da amargura, da encrenca 
e da necessidade, e não apenas nos momentos de alegria e 
comemoração.

(Mário Sérgio Cortella, Vamos pensar um pouco?: lições ilustradas  
com a turma da Mônica/Maurício de Souza. Adaptado)

01.	De acordo com o 1o parágrafo, é correto afirmar que, nas 
redes sociais, o que mais se observa em relação à ami-
zade são informações sobre

(A)	 o interesse pelos ideais do amigo.

(B)	 a liberdade que os amigos oferecem.

(C)	 a quantidade de amigos que as pessoas têm.

(D)	 o tempo que ela dura.

(E)	 os ensinamentos que os amigos trazem.

02.	A partir do registro do historiador inglês Thomas Fuller, no 
2o parágrafo, – “Homem nenhum pode ser feliz sem um 
amigo, nem pode estar certo desse amigo enquanto não 
for infeliz”. – pode-se entender que

(A)	 as experiências alegres são as que mais fortalecem 
os laços de amizade.

(B)	 os desentendimentos afastam pouco a pouco os 
grandes amigos.

(C)	 os amigos devem estar mais presentes nos momen-
tos de sucesso.

(D)	 as amizades dependem muito das afinidades e da 
simpatia mútua.

(E)	 os momentos de tristeza confirmam se uma amizade 
é verdadeira.

03.	O trecho do 2o parágrafo – Esse uso corriqueiro da pala-
vra “amigo” precisa ser revisto... – significa que a palavra 
“amigo” está sendo usada de maneira

(A)	 pouco profunda.

(B)	 bastante consciente.

(C)	 pouco comum.

(D)	 bastante coerente.

(E)	 muito confiável.

04.	Na frase do 1o parágrafo – ... requer algum gesto de  
recusa... – a palavra destacada pode ser substituída, 
sem alteração de sentido, por

(A)	 interesse.

(B)	 preocupação.

(C)	 acolhimento.

(D)	 rejeição.

(E)	 afinidade.

05.	Assinale a alternativa correta em que há palavra empre-
gada com sentido figurado.

(A)	 Amizade implica convivência, mesmo que a distân-
cia…

(B)	 ... um amigo ou uma amiga não é quem concorda 
sempre...

(C)	 Esse uso corriqueiro da palavra “amigo” precisa ser 
revisto...

(D)	 “... nem pode estar certo desse amigo enquanto não 
for infeliz”.

(E)	 ... amizade é aquela que se prova também nas tem-
pestades...

06.	Assinale a alternativa que apresenta a frase pontuada 
conforme a norma-padrão da língua portuguesa.

(A)	 Os amigos, de Lucas acabaram chegando, atrasados.

(B)	 Naquela tarde meus colegas, não foram, à escola.

(C)	 O que importa, de fato é a qualidade, das amizades.

(D)	 Escolher, bom amigos só se aprende, com o tempo.

(E)	 Cláudio, o amigo de Ana, também irá ao cinema.
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10.	Assinale a alternativa em que o verbo destacado está 
corretamente empregado no tempo presente.

(A)	 ... assim falava a canção...

(B)	 ... mas quem cantava chorou...

(C)	 ... ouvir a voz que vem do coração...

(D)	 E quem voou no pensamento ficou...

(E)	 ... quem cantava chorou...

Leia o texto da tirinha a seguir para responder às questões 
de números 11 a 13.

(Estevão, Hector & Afonso – Os passarinhos. Disponível em: http://www.
ospassarinhos.com.br/tag/amizade/. Acesso em: 18.05.2018)

11.	 De acordo com o texto do 2o quadrinho, um dos proble-
mas do passarinho que pede socorro é

(A)	 não saber onde está.

(B)	 precisar de comida e água.

(C)	 não ter companhia de uma fêmea.

(D)	 estar com muito frio.

(E)	 querer a liberdade.

07.	Assinale a alternativa em que o acento indicador da crase 
está empregado conforme a norma-padrão da língua  
portuguesa.

(A)	 Os amigos começaram à discutir sobre o filme.

(B)	 Muitos se referiram à ela com bastante entusiasmo.

(C)	 Ela telefonou às amigas chamando-as para a festa.

(D)	 De maio à julho, eles farão uma viagem pelo Nordeste.

(E)	 O casal enviará à você os convites para a cerimônia.

Leia o texto a seguir para responder às questões de números 
08 a 10.

Canção da América

Amigo é coisa pra se guardar
debaixo de sete chaves,
dentro do coração,
assim falava a canção que na América ouvi,
mas quem cantava chorou ao ver seu amigo partir,
mas quem ficou, no pensamento voou,
com seu canto que o outro lembrou.
E quem voou no pensamento ficou
com a lembrança que o outro cantou.
Amigo é coisa pra se guardar
no lado esquerdo do peito,
mesmo que o tempo e a distância digam não,
mesmo esquecendo a canção.
O que importa é ouvir a voz que vem do coração.
Pois seja o que vier,
venha o que vier,
qualquer dia, amigo, eu volto a te encontrar
qualquer dia, amigo, a gente vai se encontrar.

(Milton Nascimento)

08.	Segundo a leitura do texto, é correto afirmar que o tema 
da canção se concentra em

(A)	 amor e medo.

(B)	 distância e juventude.

(C)	 melancolia e ingratidão.

(D)	 amizade e música.

(E)	 gratidão e pessimismo.

09.	Conforme a leitura do final da canção – ... qualquer dia, 
amigo, eu volto a te encontrar /...qualquer dia, amigo, a 
gente vai se encontrar... – pode-se afirmar que a ideia 
contida nos versos revela

(A)	 pessimismo.

(B)	 esperança.

(C)	 tristeza.

(D)	 indiferença.

(E)	 desânimo.
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Matemática

16.	Um automóvel percorre, em média, 8 km com 1 L de com-
bustível. Pode-se afirmar que para percorrer 100 km, o 
total de litros de combustível que esse mesmo automóvel 
consumirá, em média, será de

(A)	 12,5.

(B)	 13,0.

(C)	 13,5.

(D)	 14,0.

(E)	 14,5.

17.	O total a ser pago por Augusto de conta do cartão de 
crédito é R$ 1.860,00, e o pagamento efetuado por ele foi 
R$ 279,00. Esse valor efetuado por Augusto representa, 
do total a ser pago,

(A)	 12%

(B)	 15%

(C)	 16%

(D)	 18%

(E)	 19%

18.	Carlinhos desenhou um quadrado com 10 cm de lado e 
recortou de dentro desse quadrado um retângulo de 5 cm 
por 6,5 cm, conforme a figura a seguir.

A área cinza resultante, em cm2, é de

(A)	 60,5.

(B)	 62,5.

(C)	 67,5.

(D)	 70,5.

(E)	 72,5.

12.	Conforme a leitura e observação do último quadrinho, é 
correto afirmar que

(A)	 não houve total compreensão do que o pássaro pre-
so queria.

(B)	 a presença de um amigo confortou o pássaro engaio-
lado.

(C)	 o pássaro preso demonstrou gratidão pelo amigo.

(D)	 o pássaro que entra na gaiola está insatisfeito.

(E)	 os dois pássaros conseguiram ficar livres.

13.	Nos trechos do 2o e 3o quadrinhos – Estou preso e  
sozinho aqui! – e – Pronto! Agora, você não está mais 
sozinho... – as palavras destacadas expressam, correta 
e respectivamente, circunstâncias de

(A)	 dúvida e modo.

(B)	 afirmação e lugar.

(C)	 lugar e tempo.

(D)	 modo e afirmação.

(E)	 intensidade e modo.

14.	Assinale a alternativa em que a concordância das pala-
vras está de acordo com a norma-padrão da língua por-
tuguesa.

(A)	 Elas parecem meio preocupadas com o atraso da 
amiga.

(B)	 Fazem três anos que ela viajou para os Estados  
Unidos.

(C)	 Sua amiga disse obrigado a todos nós quando foi 
embora.

(D)	 Ela mesmo preparou os lanches da tarde para os 
colegas.

(E)	 Chegou com defeito as mesas que eles compraram 
ontem.

15.	Elas são as amigas que sempre se                muito 
         livros e cinema. Por isso nós          convida-
mos para ir conosco ver esse novo filme.

As lacunas do enunciado devem ser preenchidas, correta 
e respectivamente, conforme a norma-padrão da língua 
portuguesa, por:

(A)	 interessa ... em ... lhes

(B)	 interessam ... por ... as

(C)	 interessa ... com ... as

(D)	 interessam ... de ... lhes

(E)	 interessa ... para ... as
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R a s c u n h o19.	Marina é agrônoma e para recuperar um solo improdu-
tivo está aplicando a cada 6 dias doses de potássio, a 
cada 8 dias doses de fósforo e a cada 12 dias doses de 
ferro nesse solo. No dia 05.07, ela fez a aplicação dos 
três produtos. Ela voltará a aplicar os três produtos juntos 
novamente no dia

(A)	 24.07.

(B)	 25.07.

(C)	 27.07.

(D)	 29.07.

(E)	 31.07.

20.	O gráfico a seguir apresenta o faturamento mensal de 
uma empresa no primeiro semestre deste ano.

Ao analisar o gráfico, conclui-se que nesse período a 
empresa obteve, em reais, um lucro de

(A)	 14.000,00.

(B)	 26.000,00.

(C)	 28.000,00.

(D)	 31.000,00.

(E)	 45.000,00.

21.	A medida da largura de um retângulo é  da medida do 

comprimento desse retângulo. Sendo o perímetro desse 
retângulo igual a 144 cm, é correto afirmar que a medida 
do comprimento é maior do que a medida da largura em

(A)	 4 cm.

(B)	 5 cm.

(C)	 6 cm.

(D)	 7 cm.

(E)	 8 cm.
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R a s c u n h o22.	Um atleta olímpico lançou o dardo duas vezes. Ele 
obteve no primeiro lançamento 83,45 m e no segundo 
87,13 m. A diferença, em metros, entre esses dois lan-
çamentos foi de

(A)	 2,68.

(B)	 3,68.

(C)	 3,78.

(D)	 4,32.

(E)	 4,38.

23.	Um arquiteto desenhou um retângulo ABCD no centro 
de um jardim. Ele colocou uma árvore frutífera em cada 
vértice desse retângulo e a cada 1 m, nos lados do retân-
gulo, ele colocou uma planta ornamental, conforme figura 
a seguir.

No ponto E, cruzamento das diagonais  e , ele 
colocou uma fonte de água. A distância, em metros, 
entre a fonte e qualquer uma das árvores frutíferas é de

(A)	 2,15.

(B)	 2,25.

(C)	 2,50.

(D)	 2,75.

(E)	 2,85.

24.	Um vigia fez na semana passada algumas horas extras 
de trabalho. Para seu controle, ele anotou em uma tabela 
as horas trabalhadas.

Dia da semana Horas extras
trabalhadas

2a 2,0
3a 3,5
4a 1,5
5a 4,0
6a 2,5

Ao analisar essa tabela, conclui-se que, em média, ele 
trabalhou na semana passada em horas extras por dia, 
2 horas e

(A)	 14 min.

(B)	 21 min.

(C)	 28 min.

(D)	 35 min.

(E)	 42 min.
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R a s c u n h o25.	Fernando, assim que recebe seu salário líquido, gas-
ta um terço dele pagando parte do cartão de crédito e 
um quarto pagando a prestação de um carro. Com os  
R$ 1.800,00 que sobram, ele paga as contas fixas, o 
mercado e ajuda sua mãe. O salário líquido dele é

(A)	 R$ 3.680,00.

(B)	 R$ 3.960,00.

(C)	 R$ 4.120,00.

(D)	 R$ 4.320,00.

(E)	 R$ 4.660,00.

26.	O número decimal 0,42 pode ser representado na forma 
fracionária por

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	

27.	Para revestir duas paredes retangulares com 4 m de 
comprimento por 3 m de altura, cada uma, o Sr. José  
utilizará um tipo de azulejo quadrado de 20 × 20 cm em 
uma das paredes e utilizará um tipo de azulejo retangular 
de 25 × 30 cm na outra. Desconsiderando a quebra de 
alguns azulejos e o espaço entre eles, o número de azu-
lejos que ele necessita comprar é

(A)	 160.

(B)	 300.

(C)	 320.

(D)	 380.

(E)	 460.
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R a s c u n h o28.	Um engenheiro desenhou o projeto de uma rua com 
40 cm de comprimento e X cm de largura. Essa rua 
foi construída, respeitando as mesmas proporções do 
desenho, com 200 m de comprimento e 25 m de largura. 
No desenho, a largura X dessa rua mede

(A)	 5 cm.

(B)	 5,5 cm.

(C)	 6 cm.

(D)	 6,5 cm.

(E)	 7 cm.

29.	A soma das idades de meu filho, de meu pai e a minha, 
hoje, resulta em 140 anos. Meu pai tem o dobro da 
minha idade, e eu tenho o dobro da idade de meu filho. 
A diferença entre as idades de meu pai e de meu filho 
é de

(A)	 60 anos.

(B)	 66 anos.

(C)	 68 anos.

(D)	 69 anos.

(E)	 70 anos.

30.	Para um concurso, foram disponibilizadas 12 vagas. 
O número de candidatos inscritos nessas vagas é de 
480. A razão entre o número de vagas e o número de 
candidatos inscritos para esse concurso é de

(A)	

(B)	

(C)	

(D)	

(E)	
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35.	Se o funcionário da copa constatar problemas na geladei-
ra, como o acúmulo de água no chão e, na parte interna, 
em cima dos alimentos, ele deve tomar a seguinte atitude:

(A)	 avisar à chefia que vai embora porque não tem con-
dições de trabalhar.

(B)	 chamar o serviço de manutenção para que realize 
as devidas providências, uma vez que é responsável 
pelo setor.

(C)	 deixar como está e continuar o preparo de lanches e 
sucos, para que não atrase o serviço.

(D)	 verificar a situação do motor da geladeira e consertá-
-lo, se este for o problema.

(E)	 solicitar a compra de um novo termostato para a  
geladeira.

36.	Para manter a copa sempre organizada, o armazena-
mento dos alimentos deve ser

(A)	 em local limpo, organizado e protegido de insetos.

(B)	 dentro da despensa e trancados.

(C)	 no armário junto com os produtos de limpeza, assim 
ficam protegidos.

(D)	 em qualquer local dentro da copa.

(E)	 no almoxarifado da empresa.

37.	Na copa, têm-se vários tipos de materiais e de alimen-
tos que devem ser guardados corretamente. É correto 
afirmar que

(A)	 o leite pasteurizado, após ter a sua embalagem aber-
ta, não necessita de refrigeração.

(B)	 as frutas devem permanecer sempre dentro dos 
armários.

(C)	 os talheres devem ser guardados molhados, pois 
assim se conservam por mais tempo.

(D)	 os queijos e frios devem ser conservados dentro da 
geladeira.

(E)	 o detergente neutro e a esponja de limpeza podem 
ficar no mesmo armário onde ficam o café e açúcar.

38.	As garrafas térmicas são equipamentos que precisam de 
cuidados para a sua manutenção. Por isso, deve-se

(A)	 deixar as garrafas térmicas por 12 h com cloro todos 
os dias.

(B)	 manter sempre um pouco de café pronto dentro das 
garrafas, depois do expediente.

(C)	 lavar a garrafa térmica apenas 1 vez por semana 
para conservá-la melhor.

(D)	 manter as garrafas térmicas com água quente e 
detergente neutro, depois do expediente.

(E)	 usar escovas longas, próprias para a limpeza de gar-
rafas térmicas, todos os dias.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31.	A maneira correta de preparar suco natural é

(A)	 deixá-lo pronto um dia antes, para não ter atrasos na 
hora de servir.

(B)	 fazê-lo na hora de servir, para preservar o sabor e 
os nutrientes.

(C)	 descascar e cortar as frutas um dia antes do preparo 
e fazê-lo no dia.

(D)	 aproveitar a fruta integralmente para preservar os 
nutrientes sem prévia higienização.

(E)	 fazê-lo um dia antes e acrescentar 10 gotas de hipo-
clorito para conservá-lo até o dia seguinte.

32.	Para preparar e distribuir lanches e cafezinho, é preciso 
conhecer bem os alimentos, principalmente aqueles que 
estragam mais rápido. São exemplos desse tipo de ali-
mentos:

(A)	 queijo fresco e manteiga.

(B)	 açúcar e geleia.

(C)	 biscoito e pó de café.

(D)	 pão de forma e chocolate em pó.

(E)	 adoçante e óleo de soja.

33.	Lavar corretamente um pé de alface, para usar na salada 
ou no preparo de sanduíche, exige 4 etapas, nesta ordem:

(A)	 colocar o pé de alface no cloro, enxaguar na água 
corrente, separar folha por folha e secar com pano 
limpo.

(B)	 colocar o pé de alface em uma bacia com água potá-
vel, deixar de molho por meia hora, passar na água 
corrente e depois separar folha por folha.

(C)	 retirar as folhas estragadas, lavar folha por folha em 
água corrente, colocar de molho em solução com 
cloro e depois enxaguar de novo em água corrente.

(D)	 separar folha por folha, colocar em uma bacia com 
cloro por 15 minutos, retirar e secar com pano limpo.

(E)	 colocar o pé de alface na pia, deixar cair água, retirar 
e secar com pano limpo.

34.	No cardápio do dia terá cachorro-quente com vitamina 
de maçã. Na requisição que será feita à despensa,  
deverão constar os seguintes alimentos:

(A)	 pão de forma, salsicha, carne desfiada, suco de 
laranja diluído e maçã.

(B)	 pão, bisteca, maionese de legumes, batata, água e 
maçã.

(C)	 pão italiano, carne louca, mostarda, suco de limão 
e maçã.

(D)	 pão sueco, pernil, molho inglês e suco de maçã.

(E)	 pão francês, salsicha, mostarda, maionese, leite e 
maçã.
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39.	Para se apresentar bem e manter a segurança no traba-
lho, alguns cuidados são muito importantes, tal(is) como:

(A)	 sempre usar o uniforme, mesmo que esteja sujo e 
manchado.

(B)	 enxugar o suor com as mãos, os panos ou com o 
próprio uniforme.

(C)	 usar anéis, pulseiras e relógios para uma boa apre-
sentação.

(D)	 tomar banhos diários e usar uniformes limpos.

(E)	 usar luvas, assim não é necessário lavar as mãos.

40.	É obrigatório usar equipamento de proteção individual 
que deve ser fornecido pela empresa. Nas atividades  
realizadas na copa ou cozinha, o funcionário deve usar

(A)	 máscara que protege o nariz e a boca para manipular 
qualquer tipo de alimento.

(B)	 avental de plástico quando estiver utilizando o fogão.

(C)	 luvas de borracha de cano longo para coletar e trans-
portar o lixo.

(D)	 avental de tecido para lavar a louça e as instalações 
da copa.

(E)	 luvas descartáveis quando for preparar batatas fritas.




